

ОТЗЫВ

доктора сельскохозяйственных наук, профессора **Поползухиной Нины Алексеевны** о соискателе **Паршуткине Юрии Юрьевиче**, представившем диссертацию на тему: «Особенности формирования урожайности качественных зерна и семян яровой твердой пшеницы в южной лесостепи Западной Сибири» к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство

Юрий Юрьевич Паршуткин начал свою научную карьеру еще со студенческих лет, активно занимаясь научными исследованиями в период прохождения производственной практики в отделе семеноводства СибНИИСХ. В 2012 году после окончания ФГБОУ ВПО Омский ГАУ он пришел на работу в СибНИИСХ (ныне ФГБНУ «Омский АНЦ») в отдел семеноводства на должность младшего научного сотрудника, в 2013 г. поступил в аспирантуру. По роду своей профессиональной деятельности в отделе семеноводства он принимает участие в отработке основных элементов технологии получения высококачественных семян различных сельскохозяйственных культур (пшеница, ячмень, овес), занимается первичным семеноводством и размножением новых сортов Омского АНЦ, является соавтором и участником создания новых сортов. С 2021 г. Паршуткин Ю.Ю. занимает должность научного сотрудника отдела семеноводства ФГБНУ «Омский АНЦ».

Диссертационная работа Паршуткина Ю.Ю. посвящена изучению новых сортов яровой твердой пшеницы различного эколого-географического происхождения, разработке основных элементов технологии получения стабильной урожайности высококачественных зерна и семян в условиях южной лесостепи Западной Сибири. На основе многолетних исследований им выделены наиболее адаптивные к условиям возделывания сорта яровой твердой пшеницы, определены оптимальные предшественники, сроки посева и нормы высева для получения стабильной урожайности высококачественных зерна и семян этой культуры. Полученные результаты исследований прошли производственную проверку и внедрены во ФГУП «Омское», использованы при разработке рекомендаций сельскохозяйственному производству, а также применяются в ФГБОУ ВО Омский ГАУ при подготовке бакалавров по направлениям 35.03.03. – Агрохимия и агропочвоведение», 35.03.04 – Агрономия; 35.03.05 – Плодоводство и виноградарство», 05.03.06 – Экология и природопользование, 20.03.01 – Техносферная безопасность, магистрантов по направлению 35.04.04 – Агрономия (направленность Устойчивое сельское хозяйство и развитие сельских территорий»), аспирантов по направлению 06.06.01 – Биологические науки (направленность Экология).

Материалы диссертации апробированы на конференциях различных уровней: международных, всероссийских и региональных. По материалам диссертации опубликовано 8 научных работ, из них 2 – в изданиях, включенных в перечень ВАК РФ, 1 - в издании, проиндексированном в Scopus.

В ходе выполнения исследований Юрий Юрьевич проявил трудолюбие, его характеризуют профессионализм, целеустремленность, высокая трудоспособность. Он доброжелателен и отзывчив по отношению к коллегам, уважителен к старшим.

Считаю, что Паршуткин Юрий Юрьевич является сложившимся исследователем и достоин присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Доктор сельскохозяйственных наук,
профессор, Почетный работник сферы
образования РФ, профессор кафедры
экологии, природопользования и биологии

Поползухина
Нина Алексеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина»

644008, Омская область, г. Омск, Институтская площадь, 1
тел.: +7(381)265-46-27, e-mail: popolzuxinana@mail.ru